

ПРОДОЛЖЕНИЕ (НАЧАЛО НА СТР. 7)

Первостепенное значение в возрастании интереса к профессии пожарного придается повышению осведомленности общественности о критической важности и высокой сложности этой работы. Надо осознавать, что пожарные – это не просто люди, которые гасят пламя, они – спасатели, которые входят в зону катастрофы, чтобы вытащить людей из огненного ада, а также устраняют последствия стихийных бедствий и промышленных аварий. Они всегда на связи, готовы прийти на помощь в любое время, в любую погоду, не думая о собственной безопасности.

Во-первых, активное представление о работе пожарного способствует привлечению молодых специалистов к этой профессии. Необходимо акцентировать внимание на сложностях и рисках, с которыми сталкиваются спасатели, описывать их способность преодолевать страх и быть решительными, а также подчеркивать, как они совершенствуют свои профессиональные навыки. Основное – показать, что для успешного выполнения этой работы необходима не только физическая форма, но и наличие таких качеств, как ответственность, дисциплинированность и умение работать в команде.

Во-вторых, пропаганда работы пожарного должна охватывать не только описание сложностей, но и выделение преимуществ этой деятельности. Пожарные получают солидную оплату труда, пользуются социальными гарантиями и льготами, а также могут рассчитывать на поддержку и уважение со стороны общества.

К тому же, они постоянно улучшают свои профессиональные способности, участвуют в учебных мероприятиях и тренировках, что обеспечивает их готовность к любым экстренным ситуациям.

Один из эффективных методов привлечения внимания к профессии пожарного – организация соревновательных мероприятий для молодежи. Такие события не только привлекают внимание к данной сфере деятельности, но и демонстрируют ее разные аспекты, а также позволяют будущим пожарным продемонстрировать свои профессиональные навыки и умения.

Кроме того, такие конкурсы способствуют созданию положительного имиджа пожарной службы, что может стать решающим фактором при выборе молодыми людьми будущей профессии.

Другой важный аспект популяризации – это разработка и распространение информационных ресурсов, включая статьи, видео, плакаты и брошюры. Эти материалы должны быть понятными и доступными для широкого круга читателей, чтобы подчеркнуть значимость и высокие требования к работе пожарных. Они также должны возбуждать уважение этой профессии и восхищение ею.

В заключительной части стоит подчеркнуть, что распространение информации о работе пожарных является ключевым направлением, которое требует объединенных действий со стороны граждан, СМИ и учебных заведений. Это способствует привлечению молодого поколения к профессии пожарного, укрепляет уважение к их тяжелому делу и способствует повышению безопасности в обществе.

Мария Иванова, 8В класс



ПОСЛОВИЦЫ О ПОЖАРЕ

Водой пожар тушат, а умом - предотвратят.

Дорого при пожаре и ведро воды.

И малая искра сжигает города.

Искра мала велик пламень родит.

Искру туши до пожара, беду отводи до удара.

Лучше костёр маленький, чем пожар большой.

Маленькая спичка сжигает большой лес.

Огонь – друг и враг человека.

Огонь не вода — охватит, не выплывешь.

Огонь - хороший слуга, но плохой хозяин.

Спичка – невеличка, а огонь великан.

Спички не игрушка, огонь не забава.

Упустишь огонь – не потушишь.

Учредитель: МБОУ СШ №12
Адрес: ул. Кукуевецкого, 12/3
Телефон: 45-77-93

Редактор: Михайлова Т.Н.

Дизайн и верстка: Михайлова Т.Н.
Корреспонденты: учащиеся и педагоги МБОУ СШ №12

Информационная газета МБОУ СШ №12 г. Сургута
издается с января 2007 года

На церемонии награждения победителей и призёров
городского конкурса «Юнкор года»
редакции нашей газеты «Школьный мир»

вручили
Диплом II степени.

Призёрами конкурса стали ученицы нашей школы:
Милослава Ковальская, 8А класс – Диплом II степени;
Анастасия Сычёва, 9Б класс – Диплом III степени.
ПОЗДРАВЛЯЕМ!



ХОЧУ ПОДЕЛИТЬСЯ РАДОСТЬЮ!

Всем здравствуйте! У меня отличная новость, хочу поделиться ею.

Совсем недавно, 4 ноября, наша страна отмечала День народного единства. Мы с семьей отметили этот праздник по-особенному - в городе Ханты-Мансийске, куда меня пригласили на торжественное вручение паспорта гражданина России. Все вы знаете, что паспорт получают по достижении 14 лет. Мне как раз недавно исполнилось 14.

Я являюсь участником команды «Движение Первых». У этой общественной организации много различных программ, проектов. Проект, в котором я принял участие, называется «Мы - граждане России». Он предполагает вручение первого паспорта сделать незабываемым событием. В рамках программы участники получают документ из рук государственных и общественных деятелей страны на торжественной церемонии.



Мне паспорт вручил губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Руслан Николаевич Кухарук. Такой чести, кроме меня, удостоились еще 14 человек из нашего округа: девочек было 13, мальчиков - 2. Нам подарили памятные сувениры и подарки.

Вместе со мной на церемонию ездили родители. Конечно же, это событие я запомню навсегда!

Аслан Дильманбетов, 8А класс

«ШКОЛЬНЫЙ МИР», ТАК ДЕРЖАТЬ!

28 ноября 2024 года прошло торжественное награждение участников городского конкурса «Юнкор года». Это важное событие для юных журналистов нашего города. Церемония награждения проводилась в лицее № 3, где собрались не только конкурсанты, но и их наставники, родители и гости. В составе жюри присутствовали известные журналисты города, которые внимательно оценивали работы конкурсантов.

С гордостью сообщаем, что газета нашей школы «Школьный мир» заняла 2-е место в конкурсе, что стало результатом упорного труда всей редакции. В особой атмосфере праздника были озвучены имена победителей. Милослава Ковальская, ученица 8А класса, была удостоена Диплома 2-й степени в номинации «Лучший художественно-публицистический материал для прессы», а Анастасия Сычёва, ученица 9Б класса, получила Диплом 3-й степени в номинации «Лучший информационный материал для прессы».

Эти достижения вдохновляют нас на дальнейшую работу и развитие в области журналистики!

Г.С. Алиева, педагог-организатор



И СНОВА УЧЕНИКИ НАШЕЙ ШКОЛЫ СРЕДИ ЛУЧШИХ!

26 ноября 2024 года были вручены дипломы победителей и призёров за участие в конкурсе юных журналистов ГОДД ДЮП «Призвание – пожарный!»

После объявления о начале конкурса наши юные конкурсанты с большим желанием и интересными идеями ринулись сочинять, снимать, составлять тексты на тему противопожарной безопасности. Мы благодарим всех участников за активность и трудолюбие. Вы приобретаете новые знания и самое главное - опыт! Поздравляем с отличным результатом! Ждём Вас снова!

*О.Н. Захарова, руководитель
ДЮП «Пламя дружбы»*

НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ И ПРИЗЁРЫ:

Захарова Анна, 4Д – диплом I степени (номинация «Лучший видеосюжет»)

Вторыгина Виктория, 11Б - диплом I степени (номинация «Лучший видеосюжет»)

Исмаилова Амина, 10Б – диплом I степени (номинация «Лучшая история в 60 слов»)

Иванова Мария, 8В - диплом II степени (номинация «Лучшая печатная работа»)

Остякова Александра, 10А - диплом II степени (номинация «Лучшая печатная работа»)



Конкурсная работа Амины Исмаиловой в номинации «Лучшая история в 60 слов»

ПРОФИЛАКТИКА ПОЖАРОВ СРЕДИ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ

В нашем городе прошла акция по профилактике пожаров, организованная пожарной частью. Учитель провела урок, объяснив детям, как быстро распространяется огонь, и показала важность безопасности. Ребята создали плакат и решили провести акцию во дворе, рассказывая соседям о правилах. Соседи поддержали инициативу, помогли создать общий плакат.

Акция сплотила жильцов и сделала дом более безопасным местом, подчеркнув, что забота о безопасности — это дело каждого!

Амина Исмаилова, 10Б класс

Конкурсная работа Марии Ивановой в номинации «Лучшая печатная работа»

ОТВАЖНАЯ ПРОФЕССИЯ – ПОЖАРНЫЙ!

Пожарный – это не просто работник, это человек с высоким чувством долга и отваги. Эти герои ежедневно рискуют собственной жизнью, чтобы защитить нас от огня и других опасностей.

Распространение информации о профессии пожарного очень ценно для общества, поскольку оно способствует возрастанию уважения к их труду и привлекает новые кадры в ряды людей, посвящающих свою жизнь этому священному делу.

ИНТЕРЕСНО И ПОЛЕЗНО

Не являясь классным руководителем, в ноябре, сопровождая в актовом зале классы, в которых преподаю (10А и 9Б), я получила возможность побывать на двух встречах с интересными людьми. А попала на эти мероприятия просто потому, что время их проведения выпало именно на мои уроки в этих классах. Конечно, мне было жаль пропущенных уроков, неизученных тем, но информация, которую я получила во время проведения этих встреч, оказалась интересной и полезной. Надо заметить, школьникам тоже было интересно.

15 ноября был проведён Урок мужества для учеников 9 классов (для каждого класса было выделено своё время). Урок проводил директор «Сибирского Легиона» А.В. Сенин. Он умело построил беседу, начав с заданий, вопросов, над которыми девятиклассники ломали головы до конца встречи. Например, нужно было угадать (по небольшим подсказкам) военную специальность гостя. Поучаствовала в отгадывании и я. И даже отгадала (военная инженерия), за что получила от самого А.В. Сенина приз - книгу Сунь Цзы «Искусство войны», которую потом вручила своему ученику из 9Б, у которого был день рождения.

Ученики активно задавали вопросы. Лектор отвечал на эти вопросы, а также делился своим опытом, рассказывал о сложных боевых задачах, которые ему приходилось решать.



Прозвенел звонок, но учащиеся не собирались расходиться, настолько увлекательной была беседа.

А 18 ноября в актовом зале прошла встреча со специалистом по информационной защите. Мероприятие было посвящено вопросам кибербезопасности и цифровой этики в молодёжной среде. Проблема острая, злободневная для нашего времени. Ребята узнали о важности защиты личной информации в Интернете и о том, как избежать ловушек, создаваемых мошенниками и недобросовестными пользователями. Также обсуждалась актуальная тема кибербуллинга. Спикер познакомил одиннадцатиклассников со способами противодействия буллерам, а также со способами поддержки пострадавших. Он призвал подростков вести здоровый образ жизни и заботиться о своём благополучии, акцентировал внимание на последствиях употребления вейпов и наркотиков.



Отдельный блок вопросов - о фейках, экстремистских материалах. Гость подчеркнул важность критического мышления и осознанного подхода молодёжи к информации, которая ежедневно «выливается» в Интернет. Атмосфера встречи была доверительной, подростки активно задавали вопросы в надежде получить ответы на волнующие их темы. Никто не остался равнодушным, все получили информацию для дальнейшего размышления. Я тоже извлекла для себя полезную информацию. Эх, непросто жить в современном мире...

*Т.Н. Михайлова, учитель
русского языка и литературы*



**В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА
БЫЛИ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНКУРСА
«АРТ-УДАР»**

**Ученик нашей школы
Парвиз Хамрабев (6Д класс)
занял I место
в номинации
«Моя семья - опора России»
среди учащихся 5–9 классов.**

**Поздравляем Парвиза
и его руководителя –
учителя ИЗО
Камиллу Константиновну
Акумгалиеву!**



Фото Т.Н. Михайловой



*«Наши семейные традиции».
Рисунок Парвиза Хамрабева*



ДЕНЬ ПРАВОВОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ

20 ноября в МБОУ СШ №12 с целью формирования правовой культуры и законопослушного поведения обучающихся был проведён День правовой помощи детям.



Были организованы публичные лекции по вопросам избирательного права, гражданской ответственности и правовой культуры. В проведении мероприятия участвовала сотрудник отдела по делам несовершеннолетних городского отдела полиции Управления Министерства внутренних дел по г. Сургуту.

Т.В. Косенко, социальный-педагог



20 ноября. Этот день рекомендован ООН для проведения Всемирного дня ребенка. Дата выбрана не случайно: в этот день в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка, а в 1989 году — Конвенцию о правах ребенка, обязывающие все страны обеспечить детям хорошую жизнь и счастливое детство.

ООН – организация объединённых наций.

Декларация - нормативно-правовой акт, имеющий цель придать ему торжественный характер, подчеркнуть его особо важное значение.

Конвенция – международное соглашение, договор.

Важным документом является Конвенция о правах ребёнка.



ИТОГИ ХАКАТОНА - 2024

Юные программисты УрФО (Уральского федерального округа) собрались на хакатоне. В Мастерской талантов «Сибирюс» Ханты-Мансийска прошел всероссийский хакатон, в котором приняли участие 80 школьников 9 - 14 лет из Свердловской, Челябинской областей и Югры.

В специальной номинации от Департамента информационных технологий и цифрового развития Югры «Креативная разработка» были отмечены учащиеся нашей школы: шестиклассник Максим Соколов и семиклассник Микаел Микаелян (старшая возрастная категория, игра-бродилка «Мир российской науки»).

К.К. Акумгалиева, классный руководитель 6Д класса, учитель ИЗО



Хакатон — это соревнование, в котором команды создают на время прототип мобильного приложения, веб-сервиса или другого продукта для решения проблемы, с которой столкнулся заказчик. Понятие образовано от слов *hack* и *marathon*. В переводе с английского *hackathon* — это «марафон для хакеров».

